
Pouka 1, 07. siječnja 2017.



ğSveti Duh i izvor Riječi:

& Otkrivenje
& Nadahnuće
& Istinitost 

ğ Sveti Duh i svijet danas:

& Naš učitelj
& Bez proturječnosti

Sveti Duh je bio izvor i pokretačka sila pisane Božje riječi 
–Biblije.

Rad Svetog Duha je još uvijek usko povezan s Riječju. Još 
je uvijek povezan s Biblijom, iako je ona već napisana.



òOvo su spasenje istraĤivali i ispitivali proroci koji su prorekli vama odreĿenu 
milost. Dok su ispitivali na koje i na kakvo je vrijeme upuļivao Kristov Duh ð
koji bijaĢe s njima ðkad je unaprijed navjeĢļivao Kristu odreĿene patnje i 
proslavljanje Ģto ļe doľiposlije njih. ó(1. Petrova 1, 10.11 )

Iako su otkrivenje i nadahnuće povezani, ipak 
nisu isti pojmovi.

Nadahnuće je način na koji Sveti Duh prenosi 
istinu kroz ljudska bića.

Otkrivenje je znanje Svetoga Duha koje nam 
otkriva spoznaje o stvarima koje ne možemo sami 
razumjeti.

Prema tome, otkrivenje je istina u koju nas 
Duh upućuje, a nadahnuće način na koji 
pokreće ljude da nam prenesu istinu.



òA nama je to Bog objavio po Duhu. Jer Duh sve
ispituje, ľak i dubine BoĤje.ó(1. Korinļanima2, 10)

Kako bismo znali što je volja Božja  kada ju nam 
Sveti Duh ne bi otkrio preko Njegove Riječi?

Sveti Duh je otkrivao istine biblijskim piscima. Oni 
zapravo nisu razumjeli ili nisu mogli vidjeti te istine 
sami.

Zato Petar kaže da ”proroštvo nije došlo od ljudskog 
htijenja.” (2. Petrova1,21)

Istine iz Biblije izravno su Božje otkrivenje. To 
nisu ljudske ideje ili tumačenja, već Božje.



òJer nikada neko proroĢtvo nije doĢlo od 
ljudskoga htijenja, nego su ljudi govorili od Boga, 
potaknuti od Duha Svetoga. ó

(2. Petrova 1, 21)
Bog ih je vodio na pouzdan i 
vjerodostojan način, kako bi im 
objasnio svoje misli, koje su onda 
oni zapisivali vlastitim riječima.

Ovaj tok zapisivanja razlikuje se od 
pisca do pisca, i od trenutka do 
trenutka.

Ponekad su primali izravne 
riječi prije kojih je slijedilo: 
“Tako reče Jahve”.  (Izaija37,6)

Ponekad su imali vizije ili 
snove koje su zapisivali 
vlastitim riječima.(Ezekiel 1,4)

Ponekad su istraživali i 
proučavali kako bi pravilno 
objasnili činjenice i učenja. 
(Luka 1,6)

Biblijski pisci nisu bili 
samo Božja pera.



òSrĤ je rijeľi tvoje istina, vjeľan je sud 
pravde tvoje. ó(Psalam 119 , 160 )

Neki sumnjaju u Bibliju jer:

1. Ne razumiju da su biblijski pisci izražavali 
istinu prema svojem vremenu, okruženju i 
kulturi.

2. U Bibliji postoje činjenice koje nadilaze 
naše ljudsko razumijevanje (sveopći 
potop, prelazak Crvenog mora, Isusovo 
djevičansko rođenje, itd.)

Ali trebamo li vjerovati vlastitim mislima ili 
onima ”Duha istine” (Ivan 14,17)?

Bog ne može lagati (Hebrejima 6,18).Prema 
tome, sve što je rekao kroz svoju riječ je 
ISTINA. Ne možemo suditi Bibliji, već naše 
misli trebaju biti prosuđene prema njoj.



òA kad doĿe on, Duh Istine, uvest ļe vas u svu istinu. On neļe govoriti 
sam od sebe, veļ ļe govoriti Ģto ľuje i objavit ļe vam buduļe.
(Ivan 16, 13)

U koju nas istinu Sveti Duh upućuje?

To je istina o Bogu. Svaka biblijska doktrina otkriva  
djelić prekrasne istine o Bogu koji nas voli i želi da 
budemo spašeni u Njegovom kraljevstvu.

Biblijske istine ne možemo shvatiti vlastitim 
rezoniranjem jer se duhovne stvari razlučuju 
duhovno (1. Korinćanima2,13). Zato nam Sveti Duh 
pomaže da:

1. Shvatimo doktrinarne istine iz Biblije
2. Shvatimo istinu o nama samima

Kada odlučimo odgovoriti na vodstvo Svetoga Duha i ponizno prihvatimo božanske 
upute u Bibliji,naši životi se mijenjaju milošću Božjom, a naš je um zaštićen od 
zabluda zla.



òJer, kad biste vjerovali Mojsiju, vjerovali biste i meni. On je, naime, o meni 
pisao. Ali ako ne verujete njegovim spisima, kako ļete vjerovati mojim rijeľima ?ó

(Ivan 5, 46. 47)

Isus nas potiče da proučavamo Pismo kako 
bismo upoznali Njega i primili vječni život (Ivan 
5,39). Nemoguće je vjerovati u Isusa i odbaciti 
poruku iz Njegove pisane Riječi.

Međutim, može li nam Sveti 
Duh otkriti istinu o Isusu (ili 
bilo kojoj drugoj doktrini) koja 
je u proturječnosti s drugim 
porukama iz Biblije (Ivan
16,13.14)?

Sveti Duh ne može proturječiti Božjoj 
Riječi. Ako je netko pod utjecajem 
Svetog Duha, ali uči doktrine koje su 
u suprotnosti s Biblijom, ne govori 
istinu.



Ellen G. White: Put Kristu, poglavlje 12, str. 109


